

# 首届全球人工智能安全峰会召开

## 中国代表团积极宣介中国倡议

新华社英国布莱奇利园11月1日电 首届全球人工智能安全峰会1日在英国布莱奇利园召开,美国、英国、欧盟、中国、印度等多方代表将在两天会期内就人工智能技术快速发展带来的风险与机遇展开讨论。

根据官方议程安排,英国图灵研究所、中国科学院、经济合作与发展组织等众多机构,英国“深层思维”公司、美国谷歌公司、中国腾讯公司、阿里巴巴公司等知名企业,以及扬·莱坎(中文名杨立昆)、约舒亚·本乔、杰弗里·

欣顿等人工智能领域知名专家将出席峰会,重点关注人工智能技术可能带来的风险,同时讨论该技术带来的变革性机遇。

中国科技部副部长吴朝晖率代表团与会,并在峰会开幕式全体会议上发言。代表团参与人工智能安全等问题讨论,积极宣介中国提出的《全球人工智能治理倡议》,并将与相关国家开展双边会谈。

中国认为,人工智能治理攸关全人类命运,是世界各国面临的共同课题,此次峰会为

各国提供了人工智能安全与国际治理议题的重要对话平台与交流合作机会。发展人工智能,应当积极倡导以人为本,智能向善,加强技术风险管控,并在相互尊重、平等互利的原则基础上,鼓励各方协同共治,增强发展中国家在人工智能全球治理中的代表性和发言权,不断弥合智能鸿沟和治理能力差距。在世界和平与发展面临多元挑战的背景下,各国应秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,坚持发展和安全并重原则,通过对话与合作

凝聚共识,构建开放、公正、有效的治理机制,共同促进全球人工智能健康有序安全发展。

中国愿与各方一道就人工智能安全治理加强沟通交流,为推动形成普遍参与的国际机制和具有广泛共识的治理框架积极贡献智慧,切实落实全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议,促进人工智能技术更好造福人类,共同构建人类命运共同体。

布莱奇利园为二战期间英国的密码破译中心,后来作为博物馆对外开放。

■ 巴勒斯坦民众在废墟中搜救



## 两次空袭加沙难民营 以军继续“钳形攻势”

## 又有一国召回 驻以色列大使

以色列空袭加沙地带难民营引发的风波正在发酵。

据新华社等央媒报道,约旦1日宣布召回驻以色列大使,并拒绝之前已离开约旦的以色列大使返回约旦。此前智利与哥伦比亚已宣布召回驻以色列大使,玻利维亚宣布与以色列断交。

新一轮巴以冲突死亡人数已超过1万,中国外交部1日就加沙地带难民营遇袭表示深感震惊,强烈谴责,并敦促有关各方,特别是以色列保持最大限度冷静克制,切实落实联合国10月27日决议。



■ 遭空袭后的杰巴利耶难民营

新华社发

## 美联储决定维持 联邦基金利率不变

新华社华盛顿11月1日电 美国联邦储备委员会1日结束为期两天的货币政策会议,宣布将联邦基金利率目标区间维持在5.25%至5.5%之间不变。

美联储在当天发表的声明中说,近期指标表明美国第三季度经济活动以强劲步伐扩张,就业增长有所放缓但依然强劲,通货膨胀率仍处于高位。美国银行体系稳健且具有弹性,家庭和企业的金融环境和信贷条件收紧可能会影响经济活动、就业和通胀,但影响程度尚不确定。

声明重申,在确定进一步收紧政策的程度时,美联储将考虑货币政策的累计收紧程度、货币政策对经济活动和通胀影响的滞后程度,以及经济和金融发展。美联储将继续减持美国国债、机构债务和机构抵押贷款支持证券,坚定致力于将通胀率恢复至2%的目标。

声明指出,在评估适当的货币政策立场时,美联储将继续监测即将发布的信息对经济前景的影响。如果出现可能阻碍目标实现的风险,美联储准备酌情调整货币政策立场。

美联储主席鲍威尔表示,美联储“尚不确信”当前货币政策紧缩程度已足够实现通胀目标。鉴于不确定性和风险以及货币政策已取得的进展,美联储将在今后的会议上谨慎行事,根据即将公布的数据及其对经济前景、经济活动和通胀的影响以及风险平衡,决定进一步收紧政策的程度,目前降息并不在美联储考虑范围之内。

美联储将于12月12日至13日召开本年度最后一次货币政策会议。

## FBI提醒警惕 美国本土遭恐袭

新华社上午电 美国联邦调查局(FBI)局长克里斯托弗·雷10月31日说,受新一轮巴以冲突影响,美国需要警惕多个“外国恐怖组织”对美国本土的袭击。数据显示,美国国内尤其是犹太人、穆斯林群体遭受袭击的威胁攀升。

雷当天在国会参议院国土安全与政府事务委员会听证会上说,美国执法机构目前不能也不会忽视“外国恐怖组织”利用本轮巴以冲突在美国本土发动袭击的可能,“我们处在危险时期……需要保持警惕”。

雷说,尽管极端组织“伊斯兰国”等声称将袭击美国本土目标,联邦调查局尚未追踪到任何“源自外国恐怖组织、迫在眉睫的可行威胁”,美国最紧迫的担忧是暴力极端主义者、个人或小型团体从中东冲突中“获得启发”,对美国普通民众发动袭击。

在雷看来,针对美国犹太人群体的威胁在某种程度上达到“完全不同水平”,美国国内暴力极端主义者可能锁定犹太人穆斯林群体。

数据显示,犹太人口仅占美国总人口2.4%,但美国去年关联宗教的仇恨犯罪中超过一半针对犹太人。

## 难民营死伤惨重

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)1日凌晨发表声明说,以色列军队在10月31日至11月1日的不到24小时内,两次对加沙地带北部的杰巴利耶难民营实施空袭,已造成至少195人死亡、770余人受伤,另有120人下落不明。

在难民营附近医院工作的兰恩医生描述了医院内“令人难以想象的场景”——病人和伤员在地板上、病床上、走廊上和接待区躺得到处都是,“烧焦的尸体有数百具”。

以色列承认对难民营发动空袭,并声称空袭击毙了哈马斯指挥官比亚里,他是哈马斯对以色列发动袭击的领导人之一。

哈马斯指责以色列是在为“对杰巴利耶难民营的安全平民、儿童和妇女犯下的令人发指的罪行”狡辩。巴勒斯坦常驻联合国观察员曼苏尔大使表示,这次袭击是犯罪行为,敦促国际刑事法院采取行动。

加沙地带人口稠密,杰巴利耶是加沙北部最大的难民营。以色列辩称已示警平民撤离,但仍引发国际社会普遍批评。

继智利与哥伦比亚宣布召回驻以色列

大使、玻利维亚宣布与以色列断交后,约旦外交部1日也宣布召回驻以色列大使,并通知以色列外交部暂勿派回已返回以色列的驻约旦大使。

约旦外交大臣萨法迪说,这一决定出于对以色列在巴勒斯坦加沙地带发动军事行动的坚决谴责,这场军事行动导致大量平民被杀害,造成前所未有的人道主义危机,并可能进一步危及整个地区安全与国际和平。

## 战事或继续扩大

但是,以军对加沙地带的“钳形攻势”还在继续。以军一路正面攻击加沙北部,另一路从加沙中部自东向西推进,直达海岸,试图将加沙地带北部分割包围,就地歼灭哈马斯主力。

以军1日宣布,已突破哈马斯在加沙地带北部的防线,并击毙哈马斯反坦克导弹部队指挥官。目击者称,一些以军坦克推进至加沙城区。这是自地面行动开始以来,以军首次进入加沙居民区。

虽然双方兵力、装备与后勤差距巨大,但巷战与地道战可能会削弱以色列的优势。截至1日,以军已承认有11名士兵在加

沙阵亡。以军表示,加沙地带的战斗非常激烈,不只是巷战,甚至可以说是“面对面”的近距离战斗。哈马斯武装也不是只有轻武器,而是频频使用反坦克导弹、火箭弹与重机枪还击。

与此同时,以色列南部遭遇也门胡塞武装发动的导弹与无人机袭击。根据以军声明,在拦截胡塞武装的地对地弹道导弹时首次使用了“箭”式防空系统,而不是常用的“铁穹”。“箭”式防空系统主要用于拦截高空高速目标,说明胡塞武装使用的导弹远比哈马斯先进。

胡塞武装首次认领针对以色列的跨境袭击,表示将继续使用导弹和无人机发起更多有针对性的打击,直至“以色列停止侵略”。在以色列已经在北部与黎巴嫩真主党武装交火不断的背景下,整个中东乃至全球对巴以冲突外溢的担忧日益加剧。

作为唯一不由以色列控制的加沙地带与外界的通道,位于埃及和加沙地带边境的拉法口岸1日重新开放,55辆运载援助物资的卡车从埃及进入加沙地带,361名外国人和45名巴勒斯坦受伤人员从加沙地带进入埃及。 本报记者 杨一帆